



# Уездный городок

май  
2015 г.

Информационная газета №7/46

**В номере:***Война глазами  
детей**2 стр.**Интервью с  
ветераном**3 стр.**Прошлое не  
забыть**3 стр.**«Вместе с  
шариками в небо»**4 стр.*

В этом году вся наша огромная страна празднует семидесятилетний юбилей Победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Этому практически полностью посвящен майский выпуск газеты, поскольку наша редакция не могла остаться в стороне от данного события.

Война коснулась каждой семьи, вошла незваной гостьей в каждый дом. К сожалению, сейчас уже почти не осталось тех, кто участвовал в той войне и помнит ее лично. Поэтому мы должны помнить своих героев и помогать им, как можем. Этот выпуск – прежде всего дань памяти нашим любимым ветеранам. Специально для вас мы взяли интервью у детей войны и участника афганского конфликта, которые в настоящее время работают в нашей школе.

И, возможно, некоторые из вас даже не подозревали об этом. Также мы расскажем о советском автомобиле «Запорожец», выпущенном в 1962 году, и удивительную историю его восстановления. Еще мы поможем вам перенестись на место реконструкции, посвященной подвигу 2 ударной армии, которая участвовала в освобождении Ленинграда от блокады в составе Волховского фронта. Для создания реконструкции съехались специалисты со всей страны, прихватив с собой легкий танк, бронемобиль и пару артиллерийских орудий.

И, конечно, мы расскажем вам о предстоящих и уже прошедших мероприятиях, посвященных семидесятилетию Великой Победы, в которых наша школа принимает самое активное участие.

НИКОЛАЙ ГАРНОВ, 7Г

## Война глазами детей

23 апреля я и моя подруга Богдана взяли интервью у Нины Дмитриевны Мартемьяновой, одной из работниц нашей школы. Мы расспросили её о жизни во время Великой Отечественной войны. Разговор получился очень интересным.

Сначала мы говорили о самом ярком эпизоде во время войны. Нина Дмитриевна рассказала нам о своих скитаниях по деревням. Однажды их согнали в товарные вагоны. Нине Дмитриевне в то время было всего два года. Когда их повезли в вагоне, он вдруг остановился. Никто не вышел, только Нина Дмитриевна выглянула из-за овцы и увидела, что вагон поврежден. Они чуть было не упали.

Затем мы узнали, в какие игры она любила играть. Нина Дмитриевна ответила, что однажды немецкий солдат подарил ей красиво вырезанную куклу. Это была ее единственная игрушка.

Следующий вопрос звучал так: «Как Вы помогали своим родителям по дому?». Нина Дмитриевна ответила, что ей помогала старшая сестра, она готовила, убирала, стирала... Также они спасались от немцев хитрым способом: намазывались краской и притворялись больными.

Немецкие солдаты пугались и уходили.

Затем мы спросили: «Были ли у Вас домашние животные?». Нина Дмитриевна сказала, что им было не до зверей, они кормили скот, но животных отобрали фашисты.

Потом мы задали вопрос: «Как Вы отмечали праздники?». Нам ответили, что все старались выжить, и праздновать некогда было.

Затем Нина Дмитриевна ответила на вопрос: «Что было самым вкусным за столом в то время?». Она сказала, что самым вкусным угощением была картошка, потому что ее было очень мало.

На следующий вопрос «Как сильно отличалась военная зима от остальных?» мы получили ответ, что зима была очень суровая, в 1942 году было за сорок градусов.

В заключение мы попросили описать один день из жизни во время войны. Нина Дмитриевна была очень маленькой девочкой, поэтому она всегда ходила с мамой, помогала ей собирать травы, убирать в доме и многое другое.

Мы поблагодарили Нину Дмитриевну за интервью. Мы хотим пожелать



на фото: Нина Дмитриевна Мартемьянова

всем юным читателям: цените то, что у вас есть, ведь детям войны пришлось очень трудно. У многих из них не было еды и крова. Поэтому цените каждый прожитый день и радуйтесь ему!

ЕКАТЕРИНА КУЗНЕЦОВА, 5Б

## Радости военного детства



фото: Анастасия Рудоманова, 7Б

на фото: Попова Тамара Григорьевна

Мы с подругой-одноклассницей Катей взяли интервью у Поповой Тамары Григо-

рьевны - жительницы деревни Копытово Тверской области. Во время войны она жила с родителями и каждый день слышала звуки бомб и артиллерии. Я задала ей вопрос: «Какая ситуация в вашей жизни была самая тяжелая?». Она ответила: «Самая тяжелая ситуация была, когда мы прятались от фашистов, сидели в окопах, боялись и плакали». Затем Катя спросила: «В какие игры Вы любите играть?». Она улыбнулась и ответила: «Игрушек, какие бывают в наше время, не было, и мы лепили фигурки из глины и песка, сидя в окопах». Следующий вопрос звучал так: «Какие уроки у вас были в школе?». Она ответила: «У нас были такие же уроки, какие сейчас: математика, английский, русский и немецкий языки». Она даже рассказала стихотворение на немецком языке. Далее Катя спросила, были ли у них праздники и как их отмечали. На это Тамара Григорьевна ответила: «Мы не отмечали праздники, нам было не до того, чтобы хороводы водить».

Я спросила: «Что было самым вкусным за столом?». Она ответила: «Самым вкусным за столом была картошка, ведь больше ничего не было, но иногда мама варила крапиву с кипятком - это и было единственное вкусное за столом». Последний вопрос звучал так: «Расскажите о самом памятном дне во время войны?»

- «Конечно, как и для всех людей, живших во время войны, лучшим днем был День Победы. Больше всего из этого дня мне запомнилось, как на улицах объявили по громкой связи, что война закончилась. Абсолютно все люди, даже те, кто не мог, вышли на улицу и начали петь, танцевать, кричать и радоваться. Больше всего поразило всех детей, что незнакомые люди обнимались и целовались».

По её щеке покатились слеза. На этом и закончилась наша беседа. Поздравляем всех с великим праздником Победы!

ОНИЦУК БОГДАНА, 5Б

## Интервью с ветераном-афганцем



фото: Анастасия Рудаманова, 7В

на фото: Владимир Борисович Ачкасов

Друзья, совсем близок великий праздник - День Победы. В этот день мы говорим спасибо всем ветеранам войны. И не важно, получил ли человек звание героя СССР

## Прошлое не забыть

По просьбе нашей редакции я отправилась брать интервью у Светланы Валерьяновны Сеяновой. Во время войны она жила в деревне рядом с Новгородом. Когда закончилась война, ей было всего 7 лет.

-Какой эпизод во время войны вам больше всего запомнился?

-День Победы. Я помню, как танки ехали в Москву праздновать. Из каждого танка выглядывали солдаты, они ехали на парад. Победа и стала самым ярким впечатлением, но немного помолчал, она добавила:

-Я помню когда мы эвакуировались. В небе летало очень много самолётов, они направлялись на битву с немцами.

-У вас были игрушки?

-Лишь одна, да и то была только в старой квартире, в которой мы жили до эвакуации. И там осталась моя единственная игрушка - резиновый кот.

Для нас, современных детей, сложно представить, чтобы у нас в раннем возрасте было мало игрушек.

-Какие вы испытывали чувства, когда

или нет. В конце концов, пройти через войну, это уже героизм.

В нашей школе тоже работают ветераны. И в честь девятого мая редакция нашей газеты поручила мне и другим журналистам взять интервью у этих людей.

Я решил взять интервью у Владимира Борисовича Ачкасова – ветерана Афганской войны. Я задал ему несколько интересовавших меня вопросов.

-Чем отличается жизнь человека на войне?

-Жизнь любого солдата на любой войне принадлежит Родине, а не ему самому. Но я больше скучал не по уюту, а по возможности встретиться с родными.

-Что вы можете сказать о современных фильмах, посвященных Афганской войне?

-Современные хорошо передают эту войну. Например, такой фильм как «Охотники за караванами» отлично передает работу российского спецназа. Еще можно отметить фильмы «Девятая рота» и «Афганский синдром».

-Чем вы больше всего гордитесь?

война закончилась?

-Я, как остальные дети и взрослые, радовалась. Я подражала чувствам взрослых, наверно, как и другие дети. Все люди выходили на улицу, чтобы разделить свою радость со всеми. Мы собрались в центре поселка, все делились своим счастьем.

-Какой момент во время войны был самый страшный?

-Наверное, то, что когда немцы напали, я не осознавала, что происходит. А это как раз самое страшное.

-Вы бы хотели забыть всё то, что было на войне?

-Не забывается, хоть и лет прошло много.

-Как дети помогали взрослым?

-Когда взрослые уходили работать, дети занимались всякими домашними делами, а иногда трудились на заводах.

-Что для вас было самым вкусным во время войны?

-Хлеб.

Жизнь преподносит нам уроки, и уроки

-Прежде всего, я горжусь тем, что пока я был подполковником мотострелковых войск, в моем батальоне не погиб ни один солдат. И, конечно, я горжусь своей страной.

-Что вы чувствовали после окончания войны?

-Облегчение, радость, что скоро увижусь с родными.

-Как вас наградили?

-Как и всех. Дали орден за службу Родине.

-Как вы можете охарактеризовать эту войну?

-Все войны делятся на две группы: справедливые и несправедливые. Так вот, я хочу сказать, что советская и русская армия никогда не вела несправедливых войн.

ИЛЬЯ ПРОКОФЬЕВ, 7А



на фото: Светланы Валерьяновны Сеяновой

войны самые важные из них.

АНАСТАСИЯ РУДАМАНОВА, 7В

фото: Анастасия Рудаманова, 7В

# «Вместе с шариками в небо»

Ученики и учителя в школе №335 не только помнят и чтят память о героях Великой Отечественной войны, но и стараются конкретными делами внести свой посильный вклад в празднование 70-летия Победы. Шестого мая ученики 9Б и 8В классов нашей школы со своими классными руководителями Еленой Леонидовной и Валентиной Викторовной отправились к памятнику «Участникам боевых действий».

Там мы встретили защитников нашей родины, которые принимали участие в войне в Афганистане. Сюда приехал и представитель администрации города Пушкина, чтобы поблагодарить воинов, которые являются продолжателями лучших традиций своих предшественников. И вместе с ними мы посадили маленькие ёлочки. Конечно, нам помогали, но для нас это была большая честь.

Многие люди внесли свой вклад в эту акцию. Садовники вырастили саженцы ёлочек специально для этого случая. И дети, и взрослые нашли время, чтобы собраться вместе и совершить символическое действие в память о погибших героях. На мой взгляд, это очень важный вклад в празднование юбилея Великой Победы.

Кроме того, наша школа уже в течение нескольких месяцев участвует в многочисленных конкурсах, акциях и других мероприятиях, посвященных празднованию 70-летия Победы. Но центральным событием станет флешмоб, который пройдет накануне праздника. Седьмого мая мы, уче-



Флэшмоб "70-летие ПОБЕДЫ" в школе 335

фото: А.А. Терешков

ники 5-9 классов, выйдем во двор школы и торжественно промаршируем на стадион. Здесь мы выстроимся в виде числа 70. И у каждого класса в руках будут шарики двух цветов: чёрные и оранжевые (под цвет георгиевской ленточки). Но самый главный момент наступит, когда мы будем отпускать в небо шарики по общей команде. И тогда каждый произнесет свои слова благодарности погибшим защитникам Отечества. Эти послания улетят вместе с шариками в небо. Кому-то может показаться, что это простая формальность, но на самом деле это очень-очень важно. Ведь люди, в память о которых все это организовано, отдали самое дорогое, что у них было - жизнь, чтобы мы могли здесь и сейчас радоваться миру и спокойствию в нашей огромной стране.

АНАСТАСИЯ РУДАМАНОВА, 7В

## Дети пишут о войне

Из сочинений наших пятиклассников на тему: «Что я знаю о Великой Отечественной войне»

«Великая Отечественная война – самое страшное, что могло с нами случиться. В те дни множество людей потеряло родных и близких. Я читала стихотворение «Парк Победы» известного царскосельского писателя Всеволода Рождественского. Здесь события происходят уже после Победы. Поэт писал о героизме ушедших и павших на войне людей, о том, как в суровые годы

дни они сражались за страну, и как «вполоченные в бронзе герои дышат с нами в спокойствии дня...».

ЕКАТЕРИНА КУЗНЕЦОВА, 5Б

«Мне кажется, что бабушки и дедушки заслужили большего. В годы войны свыше 11 тысяч воинов стали Героями Советского Союза. Это звание было высшим знаком мужества. Думать о мире, бороться за него мы должны ежедневно».

ДАНИЛА СИЛИН, 5Б

## Война

И вечно в памяти останутся у нас  
Те страшные бои за Ленинград,  
Где умирали люди каждый час.  
Фашисты превратили город в ад.

И никогда, клянусь, мы не забудем  
Как погибали люди под Москвой.  
И вечно в памяти хранить, ребята, будем,  
Как кровь лилась в окопах тех рек.

Ужасные бои за Сталинград,  
Где битва шла за сантиметр каждый,  
Но выстоял великий наш солдат!  
Освободил он Сталинград однажды.

И победили мы! и выгнали фашистов!  
За ними долго шли мы по пятам.  
Освободили и Европу от нацистов.  
Встречали русских, как героев там.

Последний бой! В Берлин вошли танкисты  
И разгромили немцев в пух и прах.  
Сдались тогда проклятые фашисты.  
И подняли мы знамя на Рейхстаг!

Спустя семь дней в России объявили,  
Что победил великий наш солдат,  
Что будет теперь мир уж во всем мире...  
Хотя все знали, что не будет так.

ИЛЬЯ ПРОКОФЬЕВ, 7А

